

Izhaja vsak delavnik popoldne

## NOVIČAS

Uredništvo in upravnništvo v Kopitarjevi ulici št. 6 — Telefon uredništva št. 50 — Telefon upravnništva št. 328

CENE PO POŠTI:

za celo leto K 144—  
za pol leta K 72—

CENE PO POŠTI:

za četrt leta K 36—  
za en mesec K 12—

V UPRAVI STANE MESEČNO K 10— DELAVSKI LIST POSAMEZNA ŠTEVILKA 80 VIN.

## Kaj se pripravlja zopet?

## Organizacija belih gard in četašev proti komunistom. — Grožnje opoziciji.

Zalosten dogodek, čegar žrtev je postal bivši notranji minister Drašković, služi demokratom sedaj za politično sredstvo proti vsem nasprotnikom vlade. Mesto, da bi ti ljudje šli vase in si priznali, da so atentati v prvi vrsti sad njihove nesrečne politike, pa hujskajo sedaj na poboj vseh, ki niso z demokrati. V državi se pod vodstvom demokratov in pod pokroviteljstvom vlade organizirajo fašistovski odbori, ki so že stopili v akcijo. Da nimajo ti odbori le naloge, nastopati le proti komunistom, ampak proti opozicijskim strankam sploh, nam dokazujejo napadi na uredništvo »Hrvata« in »Narodne politike« v Zagrebu. In da ta dogodek ni bil le spontan izbruh, nam dokazuje namigavanje današnjega »Jutra«, ki na koncu članka odločno namiguje, da »se bo moral bojni klic narodne samoobrane obrniti tudi proti njim« (— klerikalcem, narod. soc. in soc. dem).

To je jasno povedano. Ravno tako jasno pa je, da se ljudstvo ne bo dalo mirno pobiti od demokrat. plačancev.

Na ta način se ne bodo konsolidirale razmere v državi. Kdor seje veter, žanje vihar. Mi obžalujemo te dogodke, ker bodo v škodo državi. Ne bojimo se pa groženj, ker vemo, da se borimo za načelno pravičnost, katera so sodobni družbi la tuja, ki pa bodo tako gotovo zmagala, kakor gotovo bodo demokracije izginili z vsemi svojimi belimi gardami.

\* \* \*

Belgrad, 22. julija. Belgrajske »Novosti« pišejo: Četniški odbor v Belgradu pozveduje po stanovanjih vodilnih komunistov v nameri, da jih linča. V nedeljo popoldne bo velika narodna manifestacija, na kateri bodo govorili in obsodili zločin, izvršen nad ministrom Draškovićem. Po teh ostrih besedah nadaljuje list: Priporočamo meščanstvu, da povodom teh manifestacij in konfliktov s komunisti ostane na višini meščanske časti. Treba se je izogniti osebnim in pouličnim obračunavanjem, ker bi se drugače motil red in oviralo poslovanje oblasti. Vsak meščan je dolžan, da ostane razsoden in hladnokreven, ker zahteva to naša država, ki se nahaja v nevarnosti.

Belgrad, 22. julija. Pod naslovom »Sklicanje skupščine povodom atentata« poročajo belgrajske »Novosti«, da se bo na prvi seji skupščine sprejel sklep o likvidaciji komunističnih strank in zaporu komunističnih poslancev, ki so v svojih govorih izzivali pobunjenje in ogorčenje med narodom.

LDU Sarajevo, 22. julija. Danes ob 18. se je vršila na Brankovičevem trgu protestna skupščina sarajevskih meščanov brez razlike vere in plemena proti

teroristični akciji komunistov. Govorilo je več govornikov, ki so obsodili atentate in zahtevali od oblasti vse potrebne odredbe, da se nadaljnja nasilja onemogočijo. Sprejete resolucije zahtevajo zakonita jamstva, v kolikor ne zadoščajo sedanja, da se onemogočijo teroristični poizkusi. Istočasno se stavljajo meščani na razpoložbo držav. oblastem za podporo v to svrbo. Po skupščini je odšel sprejeto več tisoč zborovalcev pred pokrajinsko vladno, kjer sta govorila poslanca dr. Hrasnica in Stjepo Kobasica. Nato se je prečitala resolucija, ki se je izročila kraljevemu namestniku dr. Nikoli Djurdjeviću, da jo predloži pristojnim činiteljem. Kraljevi namestnik dr. Djurdjević se je zahvalil meščanom za manifestacije, nakar so se zborovalci okoli 20. ure mirno razšli. Incidenta ni bilo razen na Brankovičevem trgu v trenutku, ko je hotel govoriti poslanec zemljoradniške stranke Mihajlo Vidaković kar mu pa množica ni pustila. Ta incident je ostal brez posledic.

## NASTOP ZAGREBČANOV PROTI DEMOKRATSKIM BANDAM.

Zagreb, 23. julija. (Izv.) Sinoči potem, ko so bile mrtvemu ministru Draškoviću izkazane poslednje časti na zagrebškem kolodvoru, je grupa demokratskih študentov in raznih drugih elementov pod vodstvom poslanca Grgura Arandjelicia in njegovega brata dr. Dako Arandjelicia ter voditeljev demokratskih akademikov Germanovića in Zlokovića pričela demonstrirati in odšla pred upravništvo »Hrvata« in jo popolnoma demolirala. Poslanec Arandjelic je pri tej priliki izjavil, da vso odgovornost prevzame na sebe. Potem pa krenili na »elačičev trg, kjer je bil sežgan cel kup izvodov »Hrvata«. Nato so se ti ljudje pripravljali, da naskočijo tudi upravništvo in uredništvo »Narodne Politike«. Ko pa so zvedeli, da je le-ta dobro pripravljena na njihov napad in da bo znala na njega tudi primerno odgovoriti, so od te svoje nakane odnehali, pač so demonstrirali še nadalje po ulicah Zagreba in pobili na večih krajih okna opozicionalnim politikom.

Po teh demonstracijah se je zbrala velika množica Zagrebčanov iz vseh slojev in pričela demonstrirati proti demokratom. Šli so po mestu in klicali proti demokratom in demokratskemu nasilju. Policija, ki je preje mirno gledala divjanje demokratov je sedaj navalila na protidemokratske demonstrante in je aretirala več omladincev in mirnih pasantov. Pozno v noči je v Zagrebu končno zavladal mir. Danes se opaža po ulicah nenavadno živahno vrvenje. Čuje se, da demokratske brezdelice organizirajo nove napade. Zagrebčani vsi obsojajo atentat, obsojajo pa tudi nastopanje demokratov, ki s tem samo profanirajo spomin na pokojnika.

križ, ovit z državno trobojnico. Ko se je vlak ustavil, je duhovščina opravila pogrebne molitve, društvo »Balkan« je pelo žalostinke. Nato so govorili pokojniku v spomin dr. Alaupović, zagrebški župan Heinzl, minister dr. Kukovec in Milan Krešić. Na krsto so položili več lepih vencev. Končno so vojaški, civilni in cerkveni dostojanstveniki stopili v voz, v katerem se je vozila pokojnikova družina in pokojnikovi soprogi izrazili svoje sožalje. Ko je vlak odšel dalje proti Belgradu, se je na kolodvoru navzoče občinstvo uvrstilo v sprevod in priredilo po mestu protikomunistično manifestacijo.

## Angleško javno mnenje proti Franciji.

London, 22. julija. (Izvirno) Angleški listi vseh strank se izražajo o bodoči konferenci v Washingtonu zelo pesimistično. Najbolj so proti temu, da se je udeležiti tudi Francija. Pravijo, da bo Francija skušala na tej konferenci doseči popolno razoroženje Rusije. Nekateri listi zahtevajo, da se na konferenco povabi tudi Rusija. Neki list imenuje Pariz »središče svetovnega militarizma«.

## Boji v Albaniji.

## Miriditi prosijo Jugoslavijo za pomoč.

Prizren, 23. julija. (Izv.) Boji med četami tiran. vlade, ki jim načeljuje Bajram Curu in med ustaši se z vso srditostjo nadaljujejo. Za sedaj še ni mogoče reči, kdo bo v tej ljuti borbi zmagal. Tiranske čete so dobro oborožene in jim ladje neprestano dovažajo strelivo in drugi vojni mate-

rijal iz Italije. Vodja Miriditov Marko Džoni je prešel čez mejo in se nahaja na našem teritoriju v Bičamu. Izjavil je našim oblastim, da bi želel, da naša vojska zasede severno Albanijo in v imenu človečanstva osvobodi in reši Miridite.

## Kolera in lakota v Rusiji.

## Razna poročila.

LDU DUNAJ, 22. jul. (DunKU) Ukrajinski tiskovni urad javlja iz Tarnopola: Dne 20. t. m. je pribežalo iz stradajočih ruskih gubernij v Ukrajino 400.000 ruskih kmetov, med njimi nekaj tisoč nemških kolonistov.

LDU DUNAJ, 22. julija (DunKU) Ukrajinski tiskovni urad javlja iz Rige: Latviška, Estonska in Litva so ukrenile vse potrebno, da se prepreči zanešenje kolere

Dunaj, 23. julija. Načelstvo avstrijske socialnodemokratske stranke in avstrijska strokovna komisija zahtevata v prouglasu, priobčenem v listu »Arbeiterzeitung« sodruže in sodružice, naj priskočijo na pomoč po gladi in koleri ogroženim Rusom, in poudarjata, da Avstrija sicer ne more pošiljati v Rusijo živil, toda delavstvo lahko kupuje zdravila in jih pošilja v Rusijo.

## Preiskava radi atentata na regenta.

Belgrad, 22. julija. Danes je preiskovalno sodišče pričelo zasliševati člane terorističnega odbora v Stari Pazovi, ki jih je nad dvajset. Obdolžuje jih Mihajlo Vič. Ugotovljeno je, da so bili teroristi v Stari Pazovi v zvezi z belgrajskim izvrševalnim odborom v Novem Sadu. V nekem lokalu v Stari Pazovi so se zelo pogosto vršile tajne seje, na katerih se je govorilo o pripravah za teroristično akcijo. Te seje so pogosto posečali voditelji novosadskih komunistov. Pri zaslišanju Ivana Bareša je preiskovalna oblast zvedela še za nekatera mesta, v katerih so se vršile tajne seje, tako n. pr. v Petrovaradinu. Bareš sam je imel dolžnost, da vodi račun o kurirjih, ki so prihajali iz Budimpešte in Dunaja ter da jih odpravlja dalje. V Novem Sadu jim je preskrboval prenočišča ter jim dajal denar. Danes je bil poslan sodišču prve stopnje v odobrenje sklep o aretaciji osmih novih oseb. Dosedaj je odobrena aretacija za okoli 30 oseb.

## PREPOVEDANI IZVOZ ZLATA.

Belgrad, 23. julija. (Izv.) Ministrstvo financ je izdalo naredbo, s katero se prepoveduje nositi iz naše države zlato in srebro tudi v najmanjših količinah. Nadalje je prepovedan izvoz naših dinarsko-kronskih bankovcev. Dovoljen je samo izvoz od 2000 dinarjev opsamezni osebi na mesec.

## Širite „NOVI ČAS“

## E. Bulwer: Poslednji dnevi v Pompejih.

(Dalje.)

Medtem sta stopala Glavk in Nidija po neravnih in strašnih ulicah hitro dalje. Atenec je izvedel od svoje rešiteljice, da se je Jona nahajala v Arbakovi hiši. Tja sta pohitela, da jo osvobodita — da jo rešita! Oni sužnji, ki jih je Egipčan pustil v svoji hiši, ko se je v dolgem sprevodu podal v amfiteater, se niso mogli ustavljati oboroženi Salustovi četi, in ko je pozneje izbruhnil ogenj, so prestrašeni in osupnjeni zbežali v najbolj notranje prostore poslopja. Celu visoki Etijopec je zapustil svoje mesto pri vratih in Glavk (ki je pustil Nidijo zunaj — ubogo Nidijo, ki je bila celo v taki uri zopet ljubosumna!) je prekorčal prostrano dvorano, ne da bi srečal človeka, od katerega bi zvedel, kje se nahaja Jonina soba. Medtem je tema, ki je zakrivala nebo, tako naglo naraščala, da je mogel le s težavo najti pot. S svetjem okrašenimi stebri so se zibali in tresli in neprestano je slišal, kako je padal pepel v nepokriti peristil. Podal se je v gorjenje sobe — brez sape je stopal in klical Jonino ime; navsezadnje je začul na koncu galerije nek glas — njen glas, ki je začudeno odgovarjal! Planiti naprej — udreti vrata — vzeti Jono v svoje roke — hi-

teti iz poslopja — se mu je zdelo delo trenutka! Komaj je došel do onega mesta, kjer je čakala Nidija, je slišal korake, ki so prihajali proti hiši, in spoznal glas Arbalka, ki se je povrnil, da vzame svoje bogastvo in Jono, predno beži iz pogubljene mesta. Ozračje je bilo vsled pare tako gosto, da sovražnika nista videla drug drugega, četudi sta bila tako blizu — samo Glavk je skozi temo slabo videl orise snežnobelega Egipčanovega oblačila.

Dalje so hiteli — ta trojica! Oh! — Kam? Niti korak daleč niso mogli videti pred sebe — tema je postala nad vse velika. Obdajala jih je groza in strah in Glavku se je zdelo, kakor da je smrt, kateri je ravnokar utekel, samo spremenila svojo obliko in pomnožila svoje žrtve.

## VI. POGLAVJE.

Kalen in Burbo. — Diomed in Klodij. — Deklica amfiteater in Julija.

Nenadna katastrofa, ki je razvezala vse vezi človeške družbe in pustila vjetnike in ječarje enako svobodne, je kmalu oprostila Kalena onih stražnikov, katerih oskrbi ga je izročil pretor. In ko je tema in množica točila svečenika od njegove družbe, je s tresočimi koraki odhitel proti svečišću svoje boginje. Ko se je plazil dalje, in predno je rastopila poprcina tema, je začutil, kako ga je nekdo nenadoma prijel za njegovo oblačilo in nek glas je začepetal na njegova ušesa:



šičevo ustavo. Nato navaja list vse številne Vošnjakove izjave, ki jih je ob raznih važnih prilikah podal za avtonomistično ureditev države in proti centralizmu. Potem pa zaključuje: »A tedaj je bil ministriški predsednik Stojan Protić. Danes je pa to Nikola Pašić in on oddaja službena mesta. A Vošnjak je uveren, da bo osrečil Jugoslavijo v Varšavi, v Pragi ali kjerkoli že.« Tako sodijo o dr. Vošnjaku ljudje, ki jih tudi dr. Vošnjak ne bo mogel prišteti med »reakcionarje«.

Atentat nameravan tudi na Pribičevića? Kakor poročajo iz Zagreba, je preiskava proti Draškovičevemu ubijalcu odkrila, da je bil pripravljen atentat tudi na ministra Svetozarja Pribičevića. Podrobnosti oblasti še ni objavila.

Karel ne miruje. Londonski »Daily News« ve poročati, da je bivši cesar Karel znova zapustil Švico z namenom, da pride na Madžarsko in tam prevzame vlado.

## Dnevni dogodki.

Zaprisega mariborskega župana. Te dni je v Maribor došlo uradno obvestilo, da je župan Grčar potrjen. Novega župana bodo v ponedeljek zvečer slovesno zaprsegli.

Služba okrožnega zdravnika za zdravstveno okrožje Lož je razpisana.

Nov otroški ambulatorij v Zagrebu. V Zagrebu zgraje nov, moderno opremljen ambulatorij za otroke. Ambulatorij bo imel tudi lastno pristavo za pridobivanje mleka, ki ga bodo sterilizirali in oddajali družinam z majhnimi otroci.

Umrj je v Trzinu čevljar Miha Brešar, član naše katoliške organizacije. Pripadal je društvu sv. Jožefa ves čas njegovega obstoja. V domu je plapolala žalna zastava, društvo se je udeležilo pogreba z zastavo, pevski zbor mu je v slovo zapel žalostinke. Počivaj v miru!

Trzin brez vode. Dasi je trg obdan od vseh strani od vode, vendar nima vodovod za nekatere ulice, ki ležijo višje, pitne vode. Pritiskamo na županstvo, toda vse

zastoj. Vode noče biti. Poznajo nas samo pri davkih. Zahtevamo, da se našim prošnjam brzo ustreže.

Gibanje zagrebških stavcev. Kakor smo svoj čas že poročali, so zagrebški stavci zahtevali novo ureditev plač. Lastniki tiskarn so stvar zavlačevali, nakar so začeli stavci izvajati pasivno resistenco. Sedaj so delodajalci izjavili, da so pripravljene na zaključna pogajanja in prosili, naj stavci opuste nadaljnje represalije. Po vsej priliki bodo stavci večino svojih zahtev dosegli.

Na smrt obsojena Vranglova častnika. Osješko sodišče je častnika Vranglove armade Serbina in Hricaja, ki sta oropala in umorila nekega ruskega inženirja in njegovo ženo, obsodilo na smrt.

Smrtna nesreča v Trzinu. Dne 3. julija so delali zidarji v Maljjevi tovarni pri turbini. Ob 1. ponoči je šel predelavec Oton Krainer po lestvi k turbini; svetil si je z žarnico visečo na električni žici; ko je stopil z lestve, ga je pa električni tok udaril s tako silo, da se je precej mrtev zgrudil na tla. Ko je hotel predelavec Ivan Kveder odstraniti s prs mrtvega Krainerja žarnico, je tudi njega električni tok močno strelal in ga vrgel v stran, toda udarec ni bil tako močan, kakor pri Krainerju in je zato ostal živ.

Razmere v Budimpešti. Malokatero mesto je doživelo tekom zadnjih let toliko grozot kakor Budimpešta. Najprej boljševiska diktatura, nato pa teror bele garde, ki še danes ni popolnoma pojenjal. Vsak dan izginjajo v Budimpešti ljudje, ki jih potem najdejo ubite ali jih izvlečejo iz Donave ali sploh izginejo brez sledu. Razumljivo je, da se je ljudi ob takih razmerah polotilo nervozno razburjenje, in če se kdo količkaj zakasni in ne pride ob pričakovanem času domov, že hite svojci na policijo naznaniti in prositi pomoči. Sicer pa skrb domačih le prevečkrat ni neutemeljena. Tekom zadnjih štirih tednov je izginilo v Budimpešti 600 oseb. Med temi je bilo — kakor poroča sam načelnik policije — veliko številno otrok, ki so se neznanu kam izgubili. Največji odstotek med izginolimi pa tvorijo mladi ljudje obojega spola. Dekleta beže z doma, da se

udajajo razkošnemu življenju toliko časa, dokler traja mladostna lepota in zdravje, potem jih prevzamejo javne hiše in končno bolnišnice. Mnogo ljudi zmanjka v Budimpešti tudi vsled samomorov, ki so tam tako pogosti kakor malokje drugje. Marsikateri dan izvlečejo samo iz Donave do deset samomorilcev.

## Ljubljanski dogodki.

Dr. Žerjav napoveduje razpust občinskega sveta. Sinoči je dr. Žerjav v družbi prof. Reisnerja in drugih demokratskih glav imel pri Češnovarju v Kurji vasi govor, v katerem je med drugim namigaval, da bodo občinske volitve razveljavljene. Povedal je, da se bodo nove volitve morale vršiti po novem volivnem redu, ki bi moral biti tak kakor je srbski, t. j. da bi demokrati v Ljubljani dobili od 48 odbornikov kar 32. Namigaval je tudi, da je upanje, da se bo najbrže z narodnimi socialisti dalo govoriti, ker sta med njimi dve struji, katerih ena je odločno za demokrate. — Mi to le hvaležno beležimo ko kronisti. Naj demokratje le razpišejo nove volitve, pa bodo doživeli še lepši poraz kot so ga zadnjič.

Nameravana nova lekarna v Ljubljani. Mag. pharm. Rudolf Ramor, začasni najemnik lekarne Bohinčevih dedičev v Ljubljani, je sprožil ustanovitev nove lekarne, ki naj bi bila v eni teh-le ulic: Miklošičeva cesta, Kolodvorska ulica ali Dunajska cesta od Sodne ulice dalje proti kolodvoru. Namenjena bi bila za kolodvorski okraj. Lastniki javnih lekarn morejo morebitne prizive proti ustanovitvi nove lekarne vlagati pri mestnem magistratu v predpisanim štiritedenskem roku.

Rožnik. Godovni dan sv. Marije Magdalene se bode jutri, to je v nedeljo, praznoval na Rožniku dopoldne ob 9, uri z govorom in sv. mašo in popoldne ob 5. uri z litanijami. Pri obeh cerkvenih opravilih bode darovanje za cerkvene potrebe. — Predstojništvo župnije Mar. oznanjenja.

Ljubljanski trg. Glede mesa je trg zadostno preskrbljen. Cena govejega me-

sa v Ljubljani je še vedno v primeri z Zagrebom in Mariborom za 4 K pri kg pretirana, ker si ljubljanski mesarji ne znajo organizirati na kup živine vzlic ugodnim prilikam na živin. trgu izven ljubljanskega nakupovalnega okrožja. Cene so sledeče: volovsko meso 30 do 36 K kg, telečje meso 22 do 24 K kg. Na stojnicah Smoljan in Predovič telečje meso 18 do 20 K kilogram. — Sadni trg je sedaj zopet založen po zmernejših cenah samo z domačim blagom. Italijanskega blaga ni na trgu. Trg se bo lahko preskrbel z domačim blagom. Hruške 12 do 14 K kg, jabolka dobre kvalitete 12 K kg, jabolka na kmečkem trgu 8 K kg, marelice 22 K kg, ringlo 22 K kg, kumare 6 do 10 K kg, karfijole 10 do 13 K kg, buče 3 do 4 K kg, grah 5 do 8 K kg, čebula 5 do 6 K kg, fižol v stročju 3 do 4 K kg, krompir 2 do 3 K kg, novo zelje 5 K glava. — Jajc je na trgu dovolj po 2 K 40 vin. komad. — Cene žitu so skočile. Oves na debelo 7 K 50 vin. kg. Moka štev. 0 18 K kg, najboljša kakovosti 18 K 50 vin.

Dezertar pred sodiščem. Dne 8. novembra 1920 je dezertaril Andrej Dolenc s svojim tovarišem Alojzjem Brejcem od Triglavskega polka. Dolenc je zelo predrzen človek, kar dokazuje okolnost, da se je kot dezertar ponoči štirikrat prikradel z Brejcem v vojašnico nazaj in trikrat vlomil v polkovno skladišče in ukradel 53 konserv in 10 kg masti; ponoči 24. novembra 1920 sta pa ukradla iz polkovnega hleva 2000 kron vredno konjsko opremo za njegovo dejanje je nagradilo deželno sodišče Dolenca z 2 mesečno težko ječo.

Velik sovražnik policije je Lovrent Traven iz Vodice. Dne 17. januarja letos je v Orehkovi gostilni izzival; policijski nadzornik Kurent in nadstražnik Bevc sta ga aretirala, Traven se je pa ustavljal in mahal z rokami okoli sebe in psoval z barabami in s še hujšimi psovskimi stražo. Še hujši nastop s policijo je pa imel letos 24. junija, ko je po Celovski cesti ob 1/4 na 10 zvečer z vozom zelo naglo vozil, vsled česar ga je ustavil stražnik Hlebc, Traven je pa stražnika sunil v prsa, ga hotel z bičem udariti in ga psoval z besedami: »Pr... svinja! Pr... smrkovec! Pr... baraba! Deželno sodišče ga je zato po §§ 93 in 104 srbske kriminalne postave obsodilo v 2mesečni zapor s postom in trdim ležiščem tedensko.

Samoumor Franca Erjavca. Dne 18. julija letos je povozil vlak ob 11.15 uri ponoči pri km 92.1 med Medvodami in Vižmarji skladiščnika južne železnice Fr. Erjavca, stanujočega na Tržaški cesti št. 21. Mrliča je stražil, dokler ni bilo obveščeno orožništvo železniški čuvaj Ivan Bernik. Kakih deset korakov od kraja nesreče sta ležala Erjavčev klubuk in palica, kar dokazuje, da je Erjavčev ležal pod grmom čakajoč na vlak z namenom, da bo skočil pod njega. Izvršil se je torej samoumor in ne nesreča.

## Naša društva.

Vse odbornike ljubljanskega okrožja JSZ vabim danes zvečer ob osmi uri na kratak razgovor v pisarniških prostorih na Starem trgu št. 2, I. nadstr. — Predsednik.

Odgovorni urednik Anton Marinček.  
Izdaja konzorcij »Novega časa«.  
Tiska Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani.

Čuj! — Kalen! — Strašna ura!  
Da! Pri glavi mojega očeta! Kdo si ti? — Tvoj obraz je nerazločen in tvoj glas hude!

Ali ne poznaš svojega Burbona? — Pejl!

Bogovil! — Kakšna megla nastajal Ha! Ha! Kako grozni so bliski na oni strani goril! — Kako švigajo semintja! Hades (peklo) je nastal na zemlji!

Tihol! — Ti ne veruješ takih stvari. Kalen! Sedaj je čas, da si pridobiva bogastva!  
Ha!

Čuj! Tvoj tempelj je poln zlata in dragocenih našemljenj! Obloživa se z njim in pohitiva potem na morje in na ladijo! Nikdo ne bo zahteval odgovora za dejanja tega dneval!

Burbo, prav imaš. Bodi tiho in pojdi s menoj v tempelj. Kdo se zmeni sedaj, kdo vidi, ali si svečenik ali ne! Pojdi zme-

Vulkanski bliski. Te prikazni so bile posebno značilne pri poznejšem izbruhu leta 1779, in njihova znamenja je najti pri tem mnogo bolj strašnem izbruhu, ki ga sedaj tako nepopolno popisujemo.

noj in delila si bova.

V templju so bili okoli oltarjev zbrani svečeniki, ki so molili, jokali in ležali v prahu. Če tudi so bili v varnosti sleparji niso bili v nevarnosti nič manj praznovorni! Kalen je šel mimo njih in vstopil v sobico, ki se jo še dandanes vidi na južni strani dvorišča. Burbo je šel za njim, in svečenik je prižgal luč. Vino in jedila so pokrivala mizo, ostanki daritvene pojedine.

Človek, ki je osemindeset ur stradal, je mrmral Kalen, ima celo v takem času dober tek! In lotil se je jedil in jih hlastno povžival. Nič ni moglo biti morebiti bolj nenaravno groznega kakor, sebična nizkotnost teh lopovov, kajti ničesar ni bolj ostudnega kakor srčnost lakomnosti: ropati in oskrnjati svetišče, ko se je zemlja maje v svojih temeljih! Kako strašno more človeška zloba povečati grozote narave!

Ali ne boš nikoli nehal? je rekel Burbo nepotrpežljivo, »tvoj obraz žari in tvoje oči ostrmevajol«

Ne zgodi se vsak dan, da ima človek talko pravico biti lačen. Oh, Jupiter! Kakšen glas je bil to? — Šumenje silne vode! Kaj! Ali daje oblak dež in ogenj! Ha! —

Kaj! Vpitje? In Burbo, kako tiho je opet sedaj! Poglej, kaj je!

Poleg drugih grozot je mogočna gora sedaj bljuvala cele stebre vrele vode. Pomešana s pol gorečim pepelom se je vsipala ploha v pogostih premorih po ulicah kakor vrelo blato. In eden najsilnejših teh smrtonosnih hudournikov je pomešan z neštevilnimi kosi ožganega kamenja razlil svoj srd ravno nad onim prostorom, kjer so se nahajali Izidni svečeniki zbrani okoli oltarjev, na katerih so zaman poskušali vzgati ogenj in natresti kadila. In razlil se je nad sključenimi postavami svečnikov: ono vpitje je bilo vpitje smrti, ona tihota je bila tihota večnosti! Pepel, smolnata ploha, je škropila po oltarjih, pokrila tlak in napol zakrila utripajoča trupla svečnikov.

Mrtvi so, je rekel Burbo prvič prestrašen in pohitel nazaj v sobo; nisem mislil, da je nevarnost tako velika in tako blizu!

Ničvredneža sta stala tamkaj in srepo gledala drug drugega, in skoro se je moglo slišati, kako so njihova srca utripala! Kalen, ki je bil po naravi manj drzovit, toda toliko bolj lakomen, se je prvi zavedel.

Vplačana delniška  
glavn. K 30.000.000.

# SLOVENSKA BANKA

Telefon štev. 567.  
Ček, račun 12.205.

Obreštuje najugodnejše  
vloge na knjižice in v tekočem računu.

LJUBLJANA, KREKOV TRG 10, nasproti „MESTNEMU DOMU“.

Izvršuje vse  
bančne posle najkulantneje.

Poštni ček, rač. št. 11.323.  
Telefon štev. 54.

Marijin trg štev. 8.

F. Z. Z. O. Z. v LJUBLJANI.

Sprejema hranilne vloge in vloge na tekoči račun ter jih obreštuje po  
Hranilne vloge se izplačujejo brez odpovedi. — Hranilne vloge z od-  
povednim rokom se obreštujejo po dogovoru.

Denarni promet v lanskem letu: 128.000.000 kron.

Trgovski krediti pod najugodnejšimi pogoji.

## Jugoslovanski kreditni zavod

Brzoj. naslov: Jugoslovanski kredit Ljubljana.  
Wolfova ulica št. 1.

Podružnica v MURSKI SOBOTI in DOLNJI LENDAVI.

4 1/2 %

čistih brez odbitka. Izvenljublanski vlagatelji dobe poštne položnice.  
Izdaja čke, nakaznice in akreditivo na vsa tu- in inozemska mesta. — Daje posojila na  
vknjižbo, poroštvo, vrednostne papirje in na blago, ležeče v javnih skladiščih.  
Jamstvena glavica 2 in pol milijona kron.

Zavod je neposredno pod državnim nadzorstvom.

## Zadružna Gospodarska banka d. d.

Ljubljana, Dunajska cesta štev. 38/I  
(začasno v prostorih Zadružne zveze).

Podružnice: DJAKOVO, MARIBOR, SOMBOR, SPLIT.

Ekspozitura: BLEDE. — Interesna skupnost z Vseopčo Znanstvenim banko Zagreb in njeno podružnico v Karlovcu.

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjižice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji.

Pooblaščen prodajalec srečk Drž. razr. loterije.